Drogi Uczniu! Pamiętaj! 
W związku z zawieszeniem przez MEN zajęć w szkole w dniach od 12 marca do 10 kwietnia 2020 roku, związanych z poważnym zagrożeniem rozprzestrzeniania się koronawirusa, zwracam się do Was Drodzy Uczniowie o przestrzeganie wszelkich zaleceń służb sanitarno-epidemiologicznych oraz wskazań Ministerstwa Edukacji Narodowej. 
Okres zawieszenia zajęć jest czasem kwarantanny i ma służyć maksymalnemu odizolowaniu się od wszelkich zagrożeń, wynikających z rozprzestrzeniania się koronawirusa. Oznacza to, że powinieneś przebywać w tym czasie w domu i unikać jakichkolwiek kontaktów z innymi osobami. Wszelkie kontakty możesz ograniczyć do Internetu lub innych środków komunikacji! 
[bookmark: _GoBack]Przerwa w funkcjonowaniu Twojej szkoły nie oznacza dni wolnych od nauki. Wykorzystaj ten czas odpowiedzialnie. Możesz nadrobić zaległości w nauce, bądź uzupełnić swoje wiadomości i umiejętności w oparciu o materiały przygotowane przez swoich nauczycieli. Nauczyciele w tym czasie mogą zlecać Ci wykonanie pracy domowej, polegającej na przygotowaniu lub nauczeniu się oczekiwanych treści, które następnie będą egzekwowane w procesie oceniania. 
Nade wszystko przestrzegaj jednak zasad higieny osobistej i czystości pomieszczeń, w których przebywasz! Wszelkie informacje o zagrożeniu koronawirusem oraz o sposobach zapobiegania można znaleźć na stronie https://gis.gov.pl/Aktualnosci.

