Witam was drodzy rodzice i uczniowie klasy trzeciej.

Na poprzedniej katechezie zdalnej mówiliśmy o częściach Mszy Świętej. Dzisiaj dokładniej poznamy Obrzędy wstępne.
 Przeczytajcie uważnie temat 40. Szczególna uwagę zwróćcie na fragment Pisma Świętego, poznacie tam postawę dwóch ludzi: faryzeusza i celnika.
 Faryzeusze stanowili jedną z wyższych warstw społeczeństwa w Palestynie, dlatego też uważali się za lepszych od innych ludzi i często nimi pogardzali.
 Celnicy pracowali dla Rzymian, pobierając podatki od Żydów. Nie zawsze robili to uczciwie, dlatego wiele osób uważało ich za gorszych i nie byli lubiani.
 Jezus pochwalił celnika za to, że przyznał się szczerze do swoich grzechów i słabości. Jego modlitwa płynęła z serca, które ufało Bogu. W Nim celnik szukał pomocy, aby stać się lepszym człowiekiem.
 Na początku każdej Mszy Świętej kapłan zachęca nas, abyśmy poprosili Boga o przebaczenie. W chwili ciszy przypominamy sobie grzechy, za które chcemy Go przeprosić, a następnie zwracamy się do Niego słowami modlitwy Spowiadam się Bogu wszechmogącemu.
W zeszycie ćwiczeń na stronie 82 i 83 wykonajcie zadania zgodnie z poleceniami. Wykonanie zadania proszę potwierdzić zdjęciem wysłanym SMS-em lub na pocztę.
Życzę miłej pracy. 
