Klasa III

Zakres materiału na dzień 30.03.2020 (poniedziałek)
Edukacja polonistyczna

Proszę przeczytać w podręczniku teksty  na s. 8 i 9, następnie przepisać notatkę o Hansie Christianie Andersenie do zeszytu. W ćwiczeniach wykonać zadania na s. 7 i 8. Proszę przesłać na moją pocztę wykonane ćwiczenie 4 na s. 8 (dorotabr65@wp.pl) - zdjęcie z zeszytu. 

NOTATKA O H.CH. ANDERSENIE do przepisania!

Hans Christian Andersen urodził się w 1805 r. w Danii w małym miasteczku Odense. Pochodził z biednej rodziny. Był synem umiejącego czytać i pisać szewca i niepiśmiennej praczki.
Babcia Andersena jako pierwsza wprowadziła go w świat baśni. Od dzieciństwa marzył, aby zostać aktorem. Kiedy zmarł jego ojciec, wyjechał do Kopenhagi, aby spróbować swoich sił w teatrze. Pisał sztuki teatralne, ale nie spotkały się one z przychylnością krytyków literackich.
Pisał także baśnie dla dzieci, jednak tych utworów nie traktował poważnie, choć właśnie to one przyniosły mu największy rozgłos na świecie. Zostały przetłumaczone na 80 języków.
Jest ich w sumie 160. Pierwszy zbiór baśni został wydany w 1835 r. Andersen zmarł w 1875 r.

Edukacja matematyczna
Proszę wykonać zadanie 1 s. 51 według polecenia i pytań w podręczniku. Zadanie 2 i 3 rozwiązać w zeszycie i przesłać na moją pocztę - zdjęcie.
Pozdrawiam
Dorota Brejnak
