Technika - Klasa VI - technika 1.04. Napisz w zeszycie temat: Urządzenia grzewcze w naszych domach. Opisz budowę i funkcję wybranego urządzenia: np. mikrofalówki, kuchenki indukcyjnej, suszarki, żelazka .

Technika - Klasa IV- technika 1.04.Napisz w zeszycie temat lekcji : Pierwsza pomoc- drobne urazy - co zrobić? Napisz odpowiedź na pytania: 1. Jak należy postąpić przy niewielkich skaleczeniach?

2. Jakie kolejne czynności należy wykonać przy krwawieniu z nosa. Czego nie wolno robić, gdy nos krwawi?

Technika - Klasa V- technika 1.04. Napisz temat: Kiedy dbamy o środowisko dbamy o siebie. Wyjaśnij pojęcia: recykling, biodegradacja, utylizacja. Odpowiedź napisz w zeszycie. Jakie są działania człowieka na rzecz ochrony środowiska naturalnego?

Plastyka- klasa VII.2.04. Temat : Architektura współczesna- powtórzenie. W zeszycie napisz odpowiedź na pytania:

1.Co łączy współczesne budowle?

2.Dlaczego architektura współczesna różni się od architektury dawnej. Jakie są przyczyny różnic?

Plastyka- klasa. IV 2.04. Temat: W świecie projektanta- praca plastyczna :" Kolorowe samochody "lub" Stroje na różne okazje" .Przeczytajcie temat z podręcznika strony 68-72 i wykonajcie pracę na dowolny temat. Możecie wykorzystać pudełka po zapałkach , kolorowy papier,  plastelinę, guziki itp. Jest to praca na dwie lekcje.

 Plastyka -klasa V 2. 04. Temat: Wierzenia ,mity ważne wydarzenia, codzienne przedmioty, upodobania starożytnych greków i rzymian. Przeczytajcie strony z podręcznika 79- 83  i wykonajcie pracę plastyczną na temat:" Kolorowa zastawa stołowa" lub "Abstrakcyjna mozaika"

Plastyka - klasa VI 3.04Temat: Artysta badaczem - określanie i badanie zasad. Przeczytaj strony z podręcznika 78- 83. Wykonaj pracę plastyczną: Napis swojego imienia lub innego wyrazu z dowolnych przedmiotów: kwiatów , guzików ,żelków itp {narysowanych}. Praca musi być kolorowa.

